



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz.ru

● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 8 августа 2019 года, № 162 (7361)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Признание

Высокая оценка региональной политики руководства Узбекистана

Российские средства массовой информации с большим интересом отслеживают происходящие в нашей стране преобразования, анализируют новые тенденции в ее внутренней и внешней политике.

RGRU
Российская Газета

В частности, официальный печатный орган правительства Российской Федерации «**Российская газета**» опубликовал серию статей, посвященных визиту Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Республику Беларусь 31 июля – 1 августа текущего года. В статье, озаглавленной «Минск обозначил приоритетные направления в сотрудничестве с Ташкентом», подчеркивается, что актуальные вопросы регионального и глобально-го характера, перспективы совместной работы в рамках Содружества Независимых Государств были в центре внимания во время официального визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Минск.

По мнению журналистов, у Беларуси и Узбекистана есть взаимное стремление к разностороннему развитию диалога. Расширение прямых экономических и гуманитарных контактов между областями, предприятиями, гражданами обеспечит качественное укрепление межгосударственных связей. «Минск и Ташкент всегда связывали нечто большее, чем просто дружественные отношения. Это симпатия, основанная на привычках двух народам труда, любви к земле, стремлении к миру и созиданию», – говорится в статье.

В материале «Беларусь и Узбекистан заявили о дальнейшем росте отношений» обозреватели отмечают, что за последние годы наша страна совершила качественный прорыв в диверсификации национальной экономики, созданы новые отрасли: автомобилестроение, нефтегазохимия, производство сельхозтехники. В этой

ВЕСТИ

Экономика

номическими показателями развития нашей страны в первом полугодии текущего года.

«Экономика Узбекистана в первом полугодии 2019 года выросла на 5,8 процента в годовом выражении, что превысило прогнозные показатели», – сообщили журналисты. – Инфляция в январе – июне на потребительском рынке республики составила 5,6 процента. Это также ниже ожидаемых прогнозов и показывает эффективность проводимой денежно-кредитной политики».

►2

Новые объекты

«Золотое озеро» в Кызылкуме

В Учкудукском районе Навоийской области введен в эксплуатацию культурно-развлекательный комплекс «Олтин кул» («Золотое озеро»).

Идея создания объекта в районном центре для содержательного отдыха населения была выдвинута несколько лет назад на одной из встреч администрации Навоийского горно-металлургического комбината с местными жителями.

Специалисты Зарафшанского управления строительства и Северного рудоуправления на десяти гектарах пустующей площади сразу же развернули работы. В результате в Учкудуке появилось искусственное озеро и современная зона отдыха с цветомузыкальными фонтанами, площадками для катания на скейтбордах и роликах, игры в футбол, волейбол и теннис, пункты общественного питания.

Особый восторг у посетителей вызывают металлические фигуры в виде коня, повозки и аистов, изготовленные с творческим подходом работниками ремонтно-механического цеха Северного рудоуправления.

Сергей ВЛАДИМИРОВ,
«Народное слово».



Фото пресс-службы НТМК

Межпарламентские связи

Узбекистан – Республика Корея: от слов к делу

По сообщению информационной службы верхней палаты парламента, Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева по приглашению Спикера Национальной ассамблеи Республики Корея Мун Хи Санга находится с официальным визитом в Сеуле.

Парламентская делегация Узбекистана во главе с Т. Нарбаевым в ходе пребывания в Республике Корея провела ряд конструктивных переговоров и встреч.

Характер контактов доверительный

Во время встречи со Спикером Национальной ассамблеи Республики Корея Мун Хи Саном основной темой обсуждения стали вопросы укрепления межпарламентских связей и расширения сотрудничества парламентариев двух стран. Стороны сошлись во мнении, что достигнутый уровень особого стратегического партнерства во

многом основывается на сложившихся личных доверительных отношениях между президентами двух стран Шавкатом Мирзиёевым и Мун Чжэ Ином. Активизировались межпарламентский диалог, обмен делегациями на уровне правительства, министерств и ведомств, регулярный характер обрели политические консультации между внешнеполитическими ведомствами. Развиваются двусторонние политические, экономические, культурно-гуманитарные отношения, что полностью отвечает интересам обоих государств, служит укреплению дружбы и сотрудничества.

Одним из ключевых со-ставляющих партнерства

является межпарламентский диалог. Определены главные направления, в числе которых оказание содействия и обеспечение контроля парламентов двух стран в деле практической реализации договоренностей, достигнутых в рамках состоявшихся встреч на высшем уровне. Сенаторы Узбекистана также встретились с руководителем Межпарламентского дипломатического форума по сотрудничеству с парламентами стран СНГ, депутатом Национальной ассамблеи Республики Корея Чу Ми Э, председателем парламентской ассоциации дружбы «Корея – Узбекистан» Бёнг Джэ Илом. Межпарламентское взаимодействие оказывает непосредственное влияние не только на углубление взаимного доверия, но и на расширение партнерства в политической, торгово-экономической и

гуманитарной областях, подчеркнули стороны. Отмечена важность осуществления парламентского контроля за деятельностью органов государственной власти в части соблюдения ими законов, реализации государственных программ социально-экономического и общественно-политического развития. Определены планы на перспективу – налаживание контактов между регионами, в том числе на уровне депутатов местных Кенгашей Узбекистана.

В нашей стране последовательно совершенствуется избирательная система. Об особенностях выборов Президента, в парламент и местные представительные органы власти речь шла в рамках переговоров с директором Исследовательской службы Национальной ассамблеи Республики Корея, генеральным директором Всемирной ассоциации избирательных органов (ВАИО) Ким Дэйлем. Обсуждены вопросы дальнейшего укрепления двусторонних связей, в частности, с Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан.

►2

Событие

Сотрудничество с МОТ только на пользу

Дан «зеленый свет» дальнейшей реализации Программы по достойному труду и расширению сотрудничества с Международной организацией труда (МОТ).

Об этом свидетельствует очередной шаг. Премьер-министром утверждена «дорожная карта» в данном направлении.

Как сообщается на сайте Министерства занятости и трудовых отношений Узбекистана, документ разработан ведомством при содействии Федерации профсоюзов Узбекистана, Торгово-промышленной палаты, Конфедерации работодателей Узбекистана, а также Бюро МОТ для стран Восточной Европы и Центральной Азии.

«Дорожную карту» было решено принять по итогам встречи главы нашего государства Шавката Мирзиёева с генеральным директором МОТ Гаем Райдером в рамках международной конференции «Будущее сферы труда: инициативы по обеспечению достойной занятости в преддверии 100-летия Международной организации труда», состоявшейся в Узбекистане в декабре 2018 года. В основу документа легли договоренности, достигнутые в ходе участия в работе 108-й сессии МОТ в Женеве.

Утвержденная «дорожная карта» впервые выводит сотрудничество Узбекистана с МОТ на качественно новый уровень, создавая прочную основу дальнейшего расширения



Путевые заметки

Вояж по Поднебесной

Китай – экономически развитая страна с огромными человеческими ресурсами. Богатое культурное наследие Поднебесной в течение многих веков бережно передается из поколения в поколение. Население глубоко уважает национальные ценности.

В последние годы официальный Пекин во внешней политике укрепляет взаимовыгодное сотрудничество с дружественными странами, желающими строить отношения на основе стратегического партнерства. Государства Азии и Европы достигают взаимных экономических соглашений в рамках проекта «Один пояс, один путь». Масштабы его все более расширяются.

Динамично развиваются отношения между Узбекистаном и Китаем. Это видно по реализации крупных совместных проектов, расширению межрегиональных связей, взаимным поездкам представителей разных сфер для обмена опытом.

Особое значение в развитии двусторонних отношений имеет сотрудничество средств массовой информации. Меморандумы, подписанные между информаци-

онными агентствами и печатными изданиями двух стран, способствуют повышению квалификации журналистов. В качестве примера можно привести продолжающуюся в эти дни творческую поездку группы сотрудников СМИ Узбекистана в Китай. Цель визита в государство, где проживает

почти полтора миллиарда человек, – ознакомиться с деятельностью зарубежных коллег, наладить с ними постоянный диалог, узнать о последних новшествах в широко известных в мире компа-

►4



ди безработных. Ряд мероприятий направлен на укрепление статуса государственной трудовой инспекции и дальнейшее совершенствование системы охраны и безопасности труда в Узбекистане. Документ также предусматривает принципы продвижения гендерного равенства, разработку многосторонней комплексной Национальной стратегии занятости, а также расширение международного сотрудничества под эгидой МОТ.

►2

Высокая оценка региональной политики руководства Узбекистана

1 Обозреватели информируют, что в стране создан Экономический совет по обеспечению реализации «дорожной карты» основных направлений структурных реформ Республики Узбекистан на период 2019–2021 годы. Его задачей является разработка стратегий, концепций, программ, подходов и других документов по конкретным направлениям «дорожной карты» реформ в экономическом секторе с привлечением международной экспертной группы. Совет возглавляет Премьер-министр страны.



Информационно-аналитический портал «EurAsia Daily» распространяет новость об открытии Ташкентского первого IT-парка с уклоном на экспорт рабочих мест.

По информации «EurAsia Daily», первый в республике Технологический парк программных продуктов и информационных технологий состоит из

трех блоков — коворкинг-центра, IT-академии, лаборатории и отеля, вскоре ожидается открытие филиалов по всему Узбекистану для развития IT-предпринимательства в регионах.

«В новой структуре собираются реализовать программы бизнес-инкубации для вывода на рынок перспективных стартап-проектов. Главной задачей парка обозначено создание конкурентоспособной стартап-экосистемы с уклоном на создание экспорт-ориентированных рабочих мест», — информирует портал.

ИА «Дунё».

Сотрудничество с МОТ только на пользу

1 Напомним, что Узбекистан является полноправным членом Международной организации труда с 1992 года. До настоящего времени им ratified 15 конвенций организации, включая восемь основополагающих. По оценкам генерального директора МОТ Гая Райдера, опыт Узбекистана по выполнению конвенций организации может служить примером для других стран. На мировом уровне отмечается масштабная многогранная работа в Узбекистане по имплементации международных стандартов труда в национальное законодательство и правоприменимую практику.

Время показало, что расширение сотрудничества с

МОТ только на пользу. Оно благотворно влияет прежде всего на социально-трудовые отношения в нашей стране, их развитие. Сотрудничая с этой организацией, например, мы получили знания и навыки по недопущению детского и принудительного труда, обрели опыт. Хотя рано утверждать, что принудительный труд полностью изжил себя в Узбекистане. Но меры по его устранению работают.

Все шире становится спектр работы, осуществляемой в стране совместно с МОТ. Эта организация активно содействует Узбекистану в вопросах совершенствования нормативно-правовых актов, оказывает экспертную поддержку в совершенствовании

Подготовила Гульбаҳор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

При центре — выездная приемная женщин

В Джалазе открылся Центр предпринимательской деятельности со статусом негосударственной некоммерческой организации. В его задачи входит содействие формированию у женщин навыков организации и ведения бизнеса, оказание консультативной помощи и подготовке бизнес-планов, выборе и использовании современных информационных технологий.

Сотрудники центра будут оказывать содействие в выделении начинаяющим женщинам-предпринимателям пустующих зданий, консультировать, подыскивать надежных партнеров, помогать приобрести мини-технологии и оборудование, реализовать производственную продукцию.

— В регионе проводится работа по привлечению женщин в бизнес, — говорит председатель областного отделения ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл». Назима Тугалова. — В структуре районных и городских комитетов женщин введена должность специалиста по работе с женщинами и укреплению духовно-нравственных ценностей в семьях, действует территориальное отделение центра «Оила», образован и функционирует Общественный фонд по поддержке женщин и семьи. Но вместе с тем имеются препятствия в обеспечении прав женщин и их эффективной деятельности в сфере предпринимательства, недостаточно организована работа по переподготовке, чтобы мамы после выхода из декретного отпуска могли обучиться профессиям, востребованным на рынке. Эти недочеты и будут устранять специалисты центра.

В настоящее время в Джалазе зарегистрировано девять тысяч субъектов предпринимательской деятельности, пять тысяч из них — представительницы прекрасной половины общества. В нынешнем году фонд более 600 женщинам выдал микрокредиты в объеме 10 миллиардов сумов.

При центре будет психолог. В его функциях проводить разъяснительную работу среди молодых семей по предупреждению разводов, беседы с женщинами, попавшими в трудные жизненные ситуации. Вот уже более года здание Джалазе области совместно с городскими и районными комитетами женщин на местах проводят работу по укреплению семей, предупреждению ранних браков. В результате принятых мер выявлено более 1 540 незарегистрированных союзов, предупреждено 24 случая ранних браков, выданы свидетельства о рождении 919 гражданам, у кого они отсутствовали.

При центре будет действовать выездная приемная женщин. Организация всех перечисленных услуг в одном месте способствует решению возникающих у женщин-предпринимателей проблем, формированию здоровой среды в семьях, воспитанию гармонично развитого молодого поколения.

Ленуре АДИЛШАЕВА, «Народное слово».

Вразрез с законом

Хокимияты уличили в дискриминации бизнеса

Aнтимонопольный комитет Республики Узбекистан и его территориальные управления изучили акты, принятые органами власти 56 городов и районов страны. В результате было выявлено 218 установленных норм, ограничивающих здоровую конкуренцию.

По данным Антимонопольного комитета Республики Узбекистан, деятельность хокимиятов играет важную роль в развитии бизнеса и частного предпринимательства. При этом инициативы местных органов власти могут как стимулировать бизнес, так и ограничивать его. К примеру, хокимияты Асакинского района Андижанской области направил письменное указание на имя директора филиала инженеринговой компании «Кишлук курилии инвест» о замене подрядчиков в лице ООО «Шахрикор Юлдузи» и ООО «Сапфир

Бустони», работающих над строительством двух четырехэтажных домов по улице Хумо и на массиве Амира Темура, на другие строительные организации — ООО «Мохир мемор курувчи» и ООО «Идеал Бунёдкор». А это реальное нарушение Закона «О конкуренции».

Другой случай сотрудники Антимонопольного комитета Республики Узбекистан разбирали в Кашикадарье. Хокимият Дехканабадского района области направил письмо в Государственный комитет по геологии и минеральным ресурсам, в котором сообщалось, что даже в случае

победы АО «KVARTS» на тендерах торгов для получения лицензии на добыву доломита в Дехканабадском районе Кашикадаринской области она начнет работать только после регистрации в налоговых органах и представления гарантного письма по выделению им земельного участка. Данное требование определенно устанавливает дискриминационные условия в отношении АО «KVARTS».

По итогам проделанной работы в 37 хокимиятах городов и районов по выявленным фактам нарушений Закона «О конкуренции» были приняты к производству дела, выданы предписания об устранении недочетов, еще 10 актов полностью отменены.

Роман БОНДАРЧУК, корр. УЗА.

Энергетический сектор

«Букет» нарушений выявлен Узнефтегазинспекцией в регионах

Mинистерство энергетики обнародовало некоторые результаты контрольных мероприятий, проводимых Узнефтегазинспекцией по проверке своевременности и качества поставок и использования нефтепродуктов и газа.

Сообщается о ряде серьезных нарушений, выявленных в ходе проверки, проведенной на территории Ташкентской области. Обнаружено, что при распределении ООО «Плата нефть базаси Чиназского района горючего фермерам допущена недостача в более чем 81 тысячу литров. Между данными отчетами и практической реализацией дизтоплива есть несовпадение в 854 730 литров. Обнаружены и другие технические и метрологические недостатки.

Факты хищений обнаружены и в ходе проверки в Уртачиликском районе. Здесь в пунктах распространения горючего фермерам при ООО «Кулик нефть базаси» размер недостачи по ЭКО дизельному топливу составляет 200 литров, по бензину марки АИ-80 — 8 190 литров. Здесь также выяв-



лен излишек дизельного топлива объемом свыше восьми тысяч литров, а разница между реальными поставками дизельного топлива и отчетными показателями превысила 40 тысяч литров. Аналогичные нарушения обнаружены при проверке, проведенной в ПРГФ № 1 «Турон», № 20 «Навбагор», № 37 имени М. Улугбека, № 77 «Ачамайли».

Не менее важное значение придается и контрольным мероприятиям с целью изучения предпринимательской деятельности, связанной с использованием природного газа. В частности, обнаружены факты противозаконного самовольного подключения пяти оптовых по-

требителей к газопроводам. После проведения оперативных расчетов начислено более 11,8 миллиона кубометров природного газа.

В числе таких крупных нарушений цех по производству извести при предприятии «Фрут Интенсив» города Алматы. Данное предприятие без заключения договора с филиалом газоснабжающей организации незаконным образом использовано свыше 1,3 миллиона кубометров газа. Таким же незаконным образом за владельцев домов в документах расписывались сами ра-

ботники участка. Ко всему из документов исчезла отчетность по 140 740 килограммам сжиженного газа. Проверяющими обнаружены недостачи в размере свыше 2,3 тысячи килограммов. А при сопоставлении отчетов за первые пять месяцев текущего года с листами поставок потребителям установлены еще и случаи фальсификации подпись, когда в большинстве случаев за владельцев домов в документах расписывались сами ра-

ботники участка. Подобные серьезные нарушения обнаружены не только в Ташкентской, но и в Андижанской, Самаркандской, Хорезмской, Наманганской областях. В ходе оперативного мероприятия, проведенного на территории Андижанской области по вопросам использования нефтепродуктов, был выявлен ряд технических недостатков и просчетов, илишки и недостача. В Самаркандской области вскрыты нарушения. При проверке участка «Бука газ таиминоти» при региональном филиале «Тошкент вилойти буйча газ таиминоти» выявлены незадействованные по назначению газовые баллоны общей емкостью более 170 тысяч килограммов сжиженного газа.

На данном участке при проверке поставок сжиженного газа в январе — июне 2019 года обнаружена недостача в размере свыше 2,3 тысячи килограммов. А при сопоставлении отчетов за первые пять месяцев текущего года с листами поставок потребителям установлены еще и случаи фальсификации подпись, когда в большинстве случаев за владельцев домов в документах расписывались сами ра-

ФАКТ ЧЕКИНГ

По желанию и на платной основе

Принудительные услуги на «Шарк тароналари» не предусмотрены. В ряде СМИ появилась информация о том, что автомобили премиум-класса, принадлежащие населению, будут принудительно и бесплатно привлекаться для обслуживания гостей международного фестиваля «Шарк тароналари» в Самаркандской области. Так ли это на самом деле? Фактчекинг — проверку фактов — провел наш собственный корреспондент.

В рамках подготовки к международному музыкальному форуму состоялось собрание с участием руководителей областного управления безопасности дорожного движения УВД Самаркандской области и автотранспортных предприятий. Отмечалось, что отбраны 72 водителя, имеющие опыт работы на представительных международных мероприятиях. Им будет доверено обслуживание гостей и участников фестиваля. Особое внимание уделено вопросам технического состояния автомобилей, соблюдения водителями правил дорожного движения и санитарного состояния транспортных средств.

— Рассматривается также вопрос привлечения для обслуживания гостей и участников фестиваля частных владельцев современных автомобилей, — сказал представитель пресс-службы Самаркандского областного управления транспорта Элдор Мавлонов. — Критерии к таким транспортным средствам самые строгие. Они должны соответствовать современным техническим стандартам, быть оснащены кондиционерами, а владельцы — иметь многолетний стаж управления авто. При наличии этих условий с частным лицом может быть заключен коммерческий договор на оказание транспортных услуг. Никто насильственно забирать автомобили и привлекать их владельцев не намерен. Если кто не знает, это противозаконно.

В настоящие времена несколько десятков автобусов обслуживают артистов массовых мероприятий, принимающих участие в репетициях на площади Регистан. Предприятиям, представившим для этих целей транспортные средства, согласно договорам, выплачены средства за оказание услуг, добавил представитель пресс-службы.

Также утверждена единая форма для водителей автобусов, которые будут обслуживать гостей и участников XII международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари». Дизайнеры представили три вида униформы. В ходе экспертного изучения предложенных вариантов специалисты остановили свой выбор на комплекте спортивной одежды, состоящей из белых рубашек с короткими рукавами и черных брюк. Именно в таком виде и представят «рулевые» транспортных средств на предстоящем фестивале.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Корь прибыла из-за рубежа

П о поводу появившейся в интернете информации о вспышке кори в Самаркандской области Министерство здравоохранения сообщило: с января по 5 августа 2019 года в Самаркандской области из 419 подозрительных случаев подтверждены 29. Согласно заключению ВОЗ, вирус завезен в Республику из-за коровьего ружея. В минувшем году в рамках профилактических и противоэпидемических мероприятий в Узбекистане дополнительно были привиты 22 310 человек. Для предотвращения распространения кори привиты находящиеся в контакте лица. Смертельный случай не зарегистрирован.

Наша страна получила сертификат ВОЗ об элиминации кори и краснухи, свидетельствующий об отсутствии эндемической передачи кори, то есть местного происхождения. Показателем вспышки заболевания по классификации ВОЗ являются два подтвержденных случая кори на сто тысяч человек. В Республике данный индикатор отрицательный. Министерство здравоохранения дополнительно получило сто тысяч доз коревой вакцины, которая на местах применяется для контактных лиц. Усилен эпидемиологический надзор для своевременного выявления инфекции, предотвращения ее распространения и лечения, охвата детей противопоказаний.

Как сообщили нашему корреспонденту Самаркандской области, причиной локальной вспышки кори в ряде сопредельных государств, например, Казахстане, Россия в последние годы стало резкое сокращение детей, привитых от этой инфекционной болезни. Сейчас, когда границы открыты, инфекция пересекла их проще. В Самарканде произошел именно такой случай. Слухи о том, что в Узбекистане родители все чаще отказываются от прививок новорожденным, не соответствуют действительности. Например, по данным ЦГЭСН Самаркандской области, от кори в настоящее время привиты порядка 99 процентов малых. Буквально на днях была завершена кампания по прививке еще 23 тысяч детей.

— Появившиеся в социальных сетях и на отдельных сайтах сообщения об эпидемии кори в нашем регионе вызывают недоумение, — говорит главный врач Центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора по Самаркандской области Манзура Отамурадова. — С начала года зафиксировано 29 случаев, но никак не 400, о чем сообщается на некоторых сайтах. В основном у пациентов выявлены различные аллергические реакции. Население области составляет 3,5 миллиона человек, и 29 случаев никак нельзя назвать эпидемией или тенденцией к массовым заболеваниям. Самое эффективное средство против вируса — прививка. Среди родителей нет таких, кто выступал бы против вакцинации. Все строго придерживаются календарного плана.

Подготовила Александра ЯКУБОВА,
«Народное слово».

НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

Математическая формула побед

Узбекские школьники завоевали 14 медалей на международных соревнованиях математиков, прошедших в Южно-Африканской Республике.



Среди победителей — семиклассники и специализированной государственной общеобразовательной школы Карабулакского района Бухарской области Рахматов Анваржон, удостоившийся золотой медали. Учащийся 10-го класса школы № 18 Пешкунского района Бухарской области Норбоеv Джахонгир стал обладателем «серебра».

Отмечены бронзовыми наградами школьники из Кашкадарьинской, Хорезмской и Бухарской областей. Наша сборная стала третьей среди команд в решении математических задач.

Отбор управляемцев строгий

Объявлен конкурс на должности руководителей отделов дошкольного образования.

Первый тур конкурса на вакантные руководящие позиции городских и районных отделов дошкольного образования пройдет до 4 сентября. Подать заявку может любой человек, обладающий необходимыми компетенциями.

— Вопрос кадров в системе дошкольного образования стоит крайне остро, — говорит начальник управления кадров МДО Абдулахор Юсупов. — Регулярно ездим по регионам, анализируем положение дел, расторгаем трудовые договоры с халатными, нечестолюбивыми руководителями. Чтобы наладить в дошкольных организациях образовательно-

Александра КНЯЗЕВА, «Народное слово».

«АрМИ-2019»

Воины доблестны во всем

Первый этап соревнований Армейских международных игр военнослужащие Узбекистана прошли достойно.

В активе нашей команды первое место на военно-медицинской эстафете, второе — в индивидуальной гонке военного ралли, третье место в соревнованиях «Морской десант». Успешно выступили и военные ремонтники на первом этапе соревнований «Рембат», заняв вторую строчку в турнирной таблице. Третья позиция у военных кинологов, второго места удостоились военных альпинистов.

Порадовали и танкисты. В заездах вторых экипажей второго дивизиона на подмосковном полигоне «Алабино» военнослужащие Узбеки-

стана прошли дистанцию за 27 минут 2 секунды. В итоге у экипажа боевой машины второе место.

В целом программа «АрМИ-2019» предусмотрено проведение 32 конкурсов по полевой, воздушной и морской вылучке. В них принимают участие 223 команды из 39 стран Европы, Азии, Африки, Центральной и Южной Америки. Финальные состязания Армейских международных игр завершатся 17 августа на территории десяти стран.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

Туризм

Гиды в качестве послов мира

В работе I узбекско-индийского международного конгресса гидов приняли участие экскурсоводы и гиды двух стран, представители государственных администраций и профильных организаций сфер туризма и культуры.

По мнению и. о. первого заместителя председателя Госкомтуризма Улугбека Касимходжаева, конгресс гидов стал первой площадкой для дальнейшего совершенствования и стимулирования дружеских и партнерских отношений двух стран. Пора общими усилиями создавать совместные проекты и их реализовывать. Мы ожидаем, что каждый участник конгресса получил что-то лично для себя — новые знания, контакты, связи и импульсы для начала или развития своего бизнеса и направления. Такого рода мероприятие весьма значимы для дальнейшей дифференциации турпродук-

та и развития туризма в национальных странах.

Руководитель Федерации туристских гидов Индии Аджай Сингх Кумар считает, что наши страны находятся на важном этапе развития и укрепления исторически сложившихся дружественных узбекско-индийских отношений.

— Узбекистан для Индии выступил стратегическим партнером и перспективным туристским направлением. В работе конгресса приняли участие 170 наших представителей индустрии гостеприимства. Благодаря данному мероприятию нам удалось ознакомиться с туристским потенциалом вашей страны, чтобы



Фото пресс-службы Госкомтуризма

в дальнейшем пропагандировать его в Индии и тем самым способствовать увеличению потока путешественников в вашу гостеприимную страну. Также с удовольствием поделились опытом с коллегами из Узбекистана по подготовке гидов, так как считаем их послами мира и придаём большое значение их профессиональному обучению. Надеемся, что конгресс станет стартом для наших последующих взаимо связей и реализации совместных проектов, — сказал он.

Реклама и объявления

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ
в содействии в реализации проекта

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

«Реконструкция системы водоснабжения райцентров Касан, Мубарек и сельских населенных пунктов, прилегающих к водоводу из Китаб-Шахрисабзского месторождения подземных вод»

Правительство Узбекистана получило заем от Саудовского фонда развития (СФР) и Фонда ОПЕК по международному развитию (ФОМР) для финансирования проекта «Реконструкция системы водоснабжения райцентров Касан, Мубарек и сельских населенных пунктов, прилегающих к водоводу из Китаб-Шахрисабзского месторождения подземных вод». Заемщик намеревается использовать часть средств займа на финансирование контракта № KMWS/CS/01 на выполнение работ по содействию в реализации проекта (детальное проектирование, подготовка тендера, документы и технический надзор за ходом строительства).

Реализация проекта предусматривается в 2019–2023 годах. Консалтинговые услуги необходимы на весь период реализации проекта.

Группа управления проектов Арабской координационной группы агентства «Коммунхизмат» приглашает правомочных и квалифицированных участников торгов подать заявки для предварительного отбора на выполнение работ по содействию в реализации проекта (детальное проектирование, подготовка тендера, документы и технический надзор за ходом строительства).

Консалтинговые фирмы должны предоставить подробную информацию, демонстрирующую свою квалификацию и опыт выполнения подобных услуг (информация об организации, ключевых кадрах, предыдущий опыт, список предыдущих и настоящих заданий аналогичного характера и любая другая информация, которая отражает способность консультанта выполнять задание доверительностью).

Критерии включения в короткий список:

- опыт работы в гражданском строительстве в области водоснабжения и санитарии (с 1 января 2009 г.);
- опыт выполнения задания аналогичного характера (с 1 января 2009 г.);
- опыт работы в странах СНГ.

Отбор консультанта будет проводиться с использованием метода закупок «Выбор на основе качества и цены» в соответствии с Руководством СФР по привлечению консультантов (1995 г.) и Руководством по закупкам по займам, выделенным ФОМР.

Заявки для предварительного отбора должны быть представлены не позднее 15.00 10 сентября 2019 года по указанному ниже адресу. Опознавшие заявки не рассматриваются. Информацию желательно предоставить на английском и русском языках.

Вниманию г-на Аминова Н., руководителя
Группы управления проектов АКГ агентства «Коммунхизмат».
Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, комн. 714.
Телефон/факс 71-234-48-55.
E-mail: apcu.tashkent@gmail.com

REQUEST FOR EXPRESSION OF INTERESTS
to assist in the implementation of the Project

THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN

«Reconstruction of the water supply system of Kasan — Mubarek district centers, and rural settlements adjacent to the conduit from the Kitab-Shahrisabz underground water field Kashkadarya region»

The Government of the Republic of Uzbekistan received a Loan from the Saudi Fund for Development (SFD) and OPEC Fund for International Development (OFID) to finance the «Reconstruction of the water supply system of Kasan — Mubarek district centers, and rural settlements adjacent to the conduit from the Kitab-Shahrisabz underground water field Kashkadarya region» Project. Borrower intends to use part of the funds from the Loan to finance the contract No. KMWS/CS/01 to carry out assistance for the implementation of the Project (Detailed Design, preparation of Bidding Documents and Technical Supervision of the Civil works).

Implementation of the Project is envisaged for 2019–2023. Consulting services are necessary for the entire period of the project.

The Project Management Unit of the Arab Coordinating Group of the Agency «Kommunkhizmat» here by invites eligible and qualified Consultants to submit their applications for pre-qualification selection to assist in the implementation of the project (detailed design, preparation of tender documents and technical supervision of civil works).

Interested consultants must provide specific information, which demonstrate that they are fully qualified to perform the services and experience in similar assignments (brochures, description of similar assignments, experience in similar conditions, availability of appropriate skills and any other information that may demonstrate the ability of the consultant to complete the task satisfactorily).

Shortlisting criteria:

- Experience in civil engineering in the field of water supply and sanitation (since 01.01.2009);
- Experience in similar nature projects (since 01.01.2009);
- Experience in CIS countries.

A consultant will be selected through «Quality and Cost Based Selection» method in accordance with the procedures of the SFD «Procurement Guidelines for the selection of Consultants» (1995) and Procurement Guidelines under OFID financing.

Application should be submitted not later than September 10, 2019 15:00 (Tashkent time) to following address. Late submitted applications will not be considered. Applications should be submitted in English and Russian languages.

Attention: Mr. N. Aminov, PMU Manager

Project Management Unit of the Arab Coordination Group under «Kommunkhizmat» Agency, Room 714, Niyozbek Yoli str. 1, 100035, Tashkent, the Republic of Uzbekistan.
Tel: (99871) 234-48-55
E-mail: apcu.tashkent@gmail.com

В объявлении ГУП «Сувокова», опубликованном в газете

«Народное слово» № 161 от 7 августа 2019 года, тариф за питьевую воду прочим предприятиям читать: «за 1 м³ — 2 320 сумов».

Надбавка считается и по воде, и по канализации.

В рамках деловой программы конгресса были организованы секционные заседания по вопросам пропаганды культурно-исторического наследия и природных богатств Узбекистана, разработке новых экскурсионных программ для индийских путешественников, совершенствованию системы подготовки квалифицированных гидов, обмену кадровым потенциалом. Кроме того, туровераторы двух стран получили возможность наладить прямой конструктивный диалог и заключить двусторонние соглашения на площадках B2B.

По итогам форума достигнута договоренность, в рамках которой представители Федерации туристских гидов Индии примут активное участие в повышении профессиональных навыков узбекских коллег и создадут условия для их стажировки у себя в стране.

Подготовила
Гульбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Вояж по Поднебесной



1

Первая точка на карте — многолюдный Пекин с величественными зданиями. Самая большая проблема для столицы — это огромный поток автомобилей. Постоянно возникают длинные пробки. Вдоль всех улиц есть велосипедные дорожки, и китайцы предпочитают ездить по ним. Главное, это полезно для здоровья. К тому же можно выиграть во времени и скорее доехать до нужного места. Туристы также могут взять велосипед в прокат за определенную плату. В столице используются и необычные троллейбусы. «Необычность» их в том, что иногда оставленные на обочине автомобили загораживают им путь. И тогда водитель троллейбуса может опустить «рога» — приспособления для присоединения к проводам — и про-

ехать определенное расстояние, пользуясь накопленным в батареях резервом электрического тока.

На улицах Пекина почти не встречаются огромные панно и рекламные баннеры, чтобы не оттенять красоту города. Фасады многоэтажных зданий оформлены на основе жестких требований. Очень редко можно увидеть сотрудников органов безопасности дорожного движения — может быть, потому, что повсюду установлены видеокамеры.

Летний дворец императора

Какой культурный или исторический объект в Китае ни посещаешь, там обязательно очень много людей, причем разного возраста.

Сад «Юаньминъян» в народе называют летним дворцом императора. Он был построен императором Канси в XVII веке. Величественный комплекс — подарок четвертому ребенку — Иньчжэну. Позже в восточной части парка появились здания в европейском стиле. Но в 1860 году в результате нападения внешних врагов на Китай почти все сооружения были разрушены.

Сейчас сад находится под охраной государства. Здесь сохранились части древних построек. Среди посетителей можно увидеть туристов со всего мира.

Привлекательность «Бейхая»

«Бейхай» — зимний дворец императора. Этот комплекс считается единственным сохранившимся в первозданном виде. Его история



насчитывает сотни лет. Площадь сада составляет 69 гектаров. Как рассказал сопровождавший нас гид Ван Чи, сюда ежегодно приезжают более миллиона человек.

Гости поднимаются по лестнице к огромному белому монументу высотой 36 метров, который находит-

ся в центре сада. С этой точки города виден как на ладони. Вокруг озера в саду высажены плакучая ива и экзотические цветы. Говорят, император правил страной, живя в летнем и зимнем дворцах в зависимости от сезона.

Экскурсия на «Птичье гнездо»



Уникальное сооружение в Пекине — знаменитый стадион «Птичье гнездо», названный так из-за своей формы. Он был построен к летним Олимпийским играм 2008 года. Здание считается одним из чудес современной архитектуры. Хотя и выстроено из легких элементов, является результатом сложной конструкторской работы. Рассказывают, что перед строителями была поставлена задача, чтобы дизайн стадиона был необычным и запоминающимся. Специалисты отлично справились с этим заданием.

«Птичье гнездо» расположено на территории Олимпийского парка. Здесь были проведены церемонии открытия и закрытия Олимпийских игр, соревнования по легкой атлетике, финальный матч футбольных баталий. В сентябре того же года прошли Паралимпийские игры.

В дни Олимпиады стадион вмещал 91 тысячу зрителей. А после окончания международных соревно-

ваний количество мест было сокращено до 80 тысяч.

Это грандиозное спортивное сооружение начали строить 24 декабря 2003 года и завершили в марте 2008 года, его стоимость составила 423 миллиона долларов.

В «Птичьем гнезде» через три года также планируется проведение церемоний открытия и закрытия следующих зимних Олимпийских игр.

Чайный дом, где бывал Джеки Чан

В центре Пекина — на улице Цяньмен находятся знаменитый Чайный дом. Он назван в честь известного китайского писателя Лao Шэ. С момента его открытия, т. е. с 1988 года, Чайный дом посетили более трех миллионов человек. К примеру, из наиболее популярных личностей — Джордж Буш старший, Генри Киссинджер, Джеки Чан и другие. Нам тоже удалось побывать здесь в качестве гостей.

Каждый день в восемь вечера зал на 330 человек на третьем этаже



этого здания наполняется людьми. В то время, помимо чаепития, выступают национальные оперные артисты, пародисты, мастера кунг-фу, дают кукольные представления.

От стены к звездам

Одним из главных символов Китая является, конечно же, Великая китайская стена. Одно из величайших достояний мировой цивилизации

начало возводиться в III веке до нашей эры. При подъеме по лестнице не очень удобно, потому что ступени разной высоты. Китайцы говорят, что таким образом они служили



препятствием вражеским всадникам, не давая пересекать стену.

Подойдя к комплексу, можно увидеть большой камень, где написаны слова Мао Цзэдуна: «Кто не побывал на Великой китайской стене, не может считаться китайцем». Он изрек: «Кто не видел Великую китайскую стену, тот не видел Китай».

На площадках стены установлены оптические приборы. Заплати

пять юаней и любуйся окружой.

Экскурсионный автобус ос

тановился возле огромной столовой, внутри которой распо

ложены магазины, где продают из

делия народного ремесленни

чества и сувениры. Каждый ту

рист что-нибудь купит после

сытного обеда.

Для себя мы отметили, что было хорошо перенести кое-что у китайцев. Например, в

комплексе Ичан-кала в Хиве

на высоком минарете исполь

зовать бинокли. Тогда какой обзор

с птичьего полета открылся бы ту

ристам! Да и платя за сервис мож

но было бы установить, пусть сим

волическую.

Наше путешествие по Китаю про должается. Будет еще о чем рассказать.

Шавкат ОРТИКОВ,
Омонулла ФАЙЗИЕВ,
«Народное слово».

Пекин

На правах рекламы



ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/64/08-19/962 «Организация и предоставление услуг по комплексному сервисному (бытовому) обслуживанию территорий, зданий, сооружений, вахтовых поселков

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»:

Лот 1. «Оказание услуг по комплексному сервисному (бытовому) обслуживанию территорий, зданий, сооружений, вахтовых поселков цеха добычи газа «Хаузак» (Алатский район Бухарской области);

Лот 2. «Оказание услуг по комплексному сервисному (бытовому) обслуживанию территорий, зданий, сооружений опорной базы промысла и объектов месторождения «Джаркудук — Янги Кизилча», административных объектов месторождений «Адамташ» и «Гумбулак» цеха добычи нефти и газа «Гиссар» (Дехканабадский район Кашкадарьинской области);

Лот 3. «Оказание услуг по комплексному сервисному (бытовому) обслуживанию территорий, зданий, сооружений объектов, расположенных на территории Каидымского газоперерабатывающего комплекса ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- среднегодовой оборот по выполненным работам аналогичного характера за последние три года (2016 г., 2017 г., 2018 г.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- опыт работы в качестве подрядчика/генерального подрядчика по двум или более контрактам сроком не менее одного года со стоимостью каждого контракта не менее 50 000 (пятьдесят тысяч) долларов США, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
- руководителя работ по проекту (команданта — руководителя группы, заместителя команданта) с высшим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 23 августа 2019 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1A,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40,

факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 24 сентября 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1A.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 24 сентября 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1A в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ООО «PROF-VENT GROUP»

(ИНН 305384397) уведомляет, что внеочередным общим собранием участников от 20 июля 2019 года принято решение об уменьшении уставного фонда общества с ограниченной

ответственностью «PROF-VENT GROUP».

Требования кредиторов принимаются в течение 30 дней с момента опубликования уведомления по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Яккасарой, 7.

Телефон 93-511-25-80.

**ИП ООО «C and H Industry» —
официальный дилер компаний
«Volvo Construction Equipment» и SDLG**

в Республике Узбекистан предлагает спецтехнику «VOLVO» и SDLG

Колесные экскаваторы (с объемом ковша от 0,3 до 1,1 м³)
Гусеничные экскаваторы (с объемом ковша от 1,0 до 3,0 м³)

Спецтехнику производства компании SDLG (Китай), входящей в состав «Volvo Group»: экскаваторы-погрузчики, фронтальные погрузчики, автогрейдеры, дорожные катки.

СПЕЦТЕХНИКА «VOLVO»

Колесные экскаваторы

Гусеничные экскаваторы



СПЕЦТЕХНИКА SDLG (входящая в «Volvo Group»)

Фронтальные погрузчики

Экскаваторы-погрузчики

Автогрейдеры

Дорожные катки



На спецтехнику предоставляется гарантийный срок.

Имеются сервис-центр, склад запасных частей.

Условия оплаты: перечисление, лизинг.

Тел.: 90-123-77-77, 71-252-50-03.

www.motoblok.uz t.me/motoblokuz

4160

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89.

По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,